

时政新闻

共同建设生态宜居的美丽家园 市领导参加义务植树活动

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 春回大地万物苏,植树添绿正当时。昨日上午,省委常委、市委书记吴天君带领市五大班子领导、有关县(市)区负责同志、市直机关干部,来到郑州市环城林业生态景观带建设工程(荥阳段),参加义务植树活动,以实际行动为美丽郑州再添新绿。

市党政军领导胡荃、王璋、孙金献、薛云伟、张建慧、王德山、尚守道等参加义务植树活动。

义务植树活动开始前,市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧,副市长杨福平分别介绍了全市生态廊道建设、绕城高速两侧绿化的意义及任务,

荥阳市汇报了绿化建设情况。

吴天君指出,要深刻领会习近平总书记提出“生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀”的发展方向,深化认识我市“三化”协调空间布局规划的科学性、正确性,坚定信心,以新型城镇化为引领,以建设现代田园城市为目标,锲而不舍推进各项建设。要深化对我市“三化”协调空间布局 and 现代田园城市各项规划的认识,按照“中心城市带动、县城组团发展、产业集聚区支撑、统筹社区建设”理念,加快推进城区、镇区、产业集聚区、新型社区之间生态廊道、生态水系、高标准农田建设,通过生

态隔离实现边界控制,构建“凡是有建筑的地方都是现代化的城镇、集聚区、新型社区,没有建筑的地方都是现代化生态廊道和高标准农田”的城乡形态风貌,提升城乡建设水平,优化城乡功能布局。要明确任务,严格责任、严格奖惩,抓住春季植树造林的大好时节,发挥各级领导干部带头作用,充分动员,精心组织,让植树造林成为全社会的自觉行动,坚决打赢今年的绿化攻坚战,齐心协力建设生态环境良好的美丽家园。

早春的大地,新绿绽放,一派生机盎然景象。吴天君等市领导和县(市)区负责同志、市直机关干部挽起袖子,拿起铁

锹,挥锹培土、提水浇灌……道工序一丝不苟。很快,在大家的辛勤劳作下,成排的绿树迎着和煦春风,昂然挺立,呈现出一片浓浓春意。经过紧张劳动,市领导和干部群众一起栽植了冬青、楸树等数千株各类树木。

多年来,我市坚持组织党政军领导和机关干部参加义务植树,坚持多渠道、多层次、多形式宣传发动和组织开展全民义务植树,全市人民的绿化意识、生态意识和环境意识不断提高,义务植树活动逐步向规范化、科学化、制度化、基地化方向发展,义务植树工作取得了显著成绩,推动了全市生态环境不断优化。

提高救助比例、救助标准 郑州9月底前将出台医疗救助政策 全市养老床位今年将增2000张以上 建成20个社区养老服务中心

本报讯 全市新增养老床位2000张以上,建成城乡养老服务中心100个以上,投资2000万实施35个慈善项目。昨日,我市召开2016年全市民政工作会,明确今年民政工作要点。

今年,我市将加快发展养老服务业,制定政府购买居家养老服务配套办法,落实扶持政策,探索养老机构发展管理新路子,力争年底建成城乡养

老服务中心100个以上。全市养老床位增加2000张以上,建成20个社区养老服务中心,开建郑州市养老服务中心。完善医疗救助制度,9月底前出台我市医疗救助政策,提高救助比例、救助标准。

同时,全市6个县(市、区)级福利中心年底前正常运营。围绕助医、助学、助残、助困、安老、困境儿童援助、慈

善文化建设、慈善志愿者发展等8个方面,开展实施35个慈善项目,预计投入资金2000万元。推行政府购买社区服务,推进儿童收养评估试点、敬老院登记及星级评定,推进最低生活保障制度与农村扶贫开发制度有效衔接,科学调整城乡低保标准,实现农村低保线和农村贫困线“两线合一”。

郑州晚报记者 李雪

我市成立首批26家 妇女儿童维权服务站

本报讯 在三八妇女节来临之际,为加大维护妇女儿童合法权益工作力度,昨日,市妇联在郑州市妇女儿童活动中心举办郑州市12338妇女儿童维权服务站授牌仪式,全市26家律师事务所和心理咨询机构成为首批郑州市12338妇女儿童维权服务站。

今后,全市妇女儿童可就近选择维权服务站点寻求法律和心理帮助。

据介绍,首批26家服务站是在郑州市12338妇女维权服务中心的基础上成立起来的,服务中心现有注册志愿者1330余名。其中,有800余名律师,心理咨询师100余名,还有若干名专业的社会工作者。

市妇联相关负责人告诉记者,首批维权服务站分布范围广,有需要的妇女儿童可就近寻求帮助,家庭较为贫困的妇女儿童,可享受免费的法律咨询。

郑州晚报记者 李爱琴

我省设立首只 契约型私募基金

30亿元发展基金助力郑州通航产业腾飞

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛) 总规模30亿元的郑州上街通航产业发展基金签约仪式昨日上午举行。据悉,该基金是我省首只契约型私募基金,实现了我省创新投融资机制的重大突破。基金将发挥财政资金的杠杆效应和引领作用,吸引和撬动更多社会资本投入郑州通航产业发展,助力郑州通航产业腾飞。

据了解,设立通航产业发展基金,在我省通航产业发展史上尚属首次。郑州上街通航产业发展基金由中原航空港产业投资基金管理有限公司、郑州通航建设发展有限公司共同出资设立,总规模30亿元,是由政府出资,吸引有关金融、投资机构和社会资本参与的政策性引导基金。作为省内首只在中国证券投资基金业协会成功备案的契约式私募基金,该基金创新采用了“基金+股权投资+回购”的融资模式,主要投向郑州通航试验区市政基础设施和优势产业项目,将为上街通航产业的发展注入新的动力。

“我们主要是发挥杠杆撬动作用。”中原航空港产业投资基金管理有限公司总裁康峥预计,30亿元的通航产业发展基金,未来将会撬动相应产业100亿至200亿元投资。

低保
我市城乡低保标准分别提高
到**520元**
290元
全年发放低保救助资金
2.32亿元
保障城乡低保对象
11.24万人次

养老
全年发放养老机构扶持
资金**562万元**
农村养老服务中心扶持
资金**210万元**
新增养老床位
4800余张

扶幼
全年保障散居孤儿
1355人
机构内孤儿**922**人
发放救助资金
1034.1万元

慈善
郑州慈善总会全年募集善款
6000万元
支出救助款
4973万元

社会救助·2015数据

李钰冰 图

我市2823家药企全部纳入电子监管

本报讯 昨日,我市召开全市质量工作会议,总结回顾2015年质量工作,安排部署2016年质量任务,表彰先进,动员全市各级政府、各行各业进一步重视质量、提升质量,开创全市质量工作新局面。

大会表彰了第五届市长质量奖获奖单位:中铁工程装备集团有限公司、河南四方达超硬材料股份有限公司、天瑞集团郑州水泥有限公司、河南省防伪保密印刷公司(河南省邮电印刷厂)、郑州市第一建筑工程集团有限公司。

2015年,我市质量管理基础进一步夯实,目前,全市共有8120家企业

(组织)通过质量管理体系认证,913家企业获得4539张强制性产品认证证书。同时,截至2015年底,全市已建成市级以上研发中心2012家、重点实验室191个、院士工作站108个,建立3家技术创新联盟、4家产业技术创新研究院,为企业创新发展提供了有力技术支撑。质量创新发展方面,在全省率先推行食品药品智能监管系统,安装“稽查管理平台”,全市2823家药品生产经营企业全部入网,实施药品电子监管,同时全面启动全市农产品质量安全追溯体系项目建设,在主要农产品生产基地、

批发市场、农贸市场和大型超市建立监控点,实现实时视频监控、即时数据采集、质量追溯等功能。

2016年,我市力争年底建设20个创新创业综合体,重点培育5个以上高新技术产业园区,创建省级标准化示范区3个,国家级标准化示范区1个,争取培育30个以上具有国内市场竞争力的河南省名牌产品。与此同时,强市办将在汽车4S、商场、企业、加油站、社区等公共场所布设3万个质量信息采集点,选择6家企业推行二维码、条形码、验证码,建立质量溯源体系。

郑州晚报记者 董艳竹